
Leyes del álgebra de 
conjuntos

• Las leyes del álgebra de conjuntos son un conjunto de 
reglas y propiedades que nos permiten realizar 
operaciones y manipular conjuntos de manera sistemática. 
Estas leyes son fundamentales en el estudio de la teoría de 
conjuntos y son ampliamente utilizadas en diversos 
campos de las matemáticas y otras disciplinas.

• Las leyes del álgebra de conjuntos nos proporcionan 
herramientas para simplificar y analizar expresiones con 
conjuntos, así como para establecer relaciones entre 
conjuntos y realizar operaciones entre ellos. Estas leyes se 
basan en principios lógicos y propiedades inherentes a los 
conjuntos, y nos permiten obtener resultados consistentes 
y coherentes.



Leyes del álgebra de conjuntos

• Algunos de los principales objetivos de las leyes del álgebra 
de conjuntos son:

• Simplificar expresiones: Las leyes nos permiten simplificar 
expresiones complejas con conjuntos, reduciéndolas a 
formas más simples y manejables. Esto facilita el análisis y la 
comprensión de la estructura y las propiedades de los 
conjuntos involucrados.

• Establecer relaciones entre conjuntos: Las leyes nos ayudan 
a establecer relaciones entre conjuntos, como la igualdad, la 
inclusión y la exclusión. Estas relaciones son fundamentales 
para comparar conjuntos, determinar su conexión y estudiar 
sus propiedades conjuntas.



Leyes del álgebra de 
conjuntos

• Realizar operaciones entre conjuntos: Las leyes 
nos permiten realizar operaciones básicas entre 
conjuntos, como la unión, la intersección, la 
diferencia y el complemento. Estas operaciones 
nos ayudan a combinar, comparar y separar 
conjuntos según nuestros intereses y 
necesidades.

• Probar teoremas y demostrar propiedades: Las 
leyes del álgebra de conjuntos forman la base 
para demostrar teoremas y propiedades 
relacionados con los conjuntos. Al utilizar estas 
leyes, podemos razonar de manera lógica y 
deductiva para establecer resultados 
matemáticos sólidos.



Leyes del álgebra de 
conjuntos

• En resumen, las leyes del álgebra de 
conjuntos nos brindan un marco de trabajo 
consistente y sistemático para manipular y 
analizar conjuntos. Nos permiten simplificar 
expresiones, establecer relaciones, realizar 
operaciones y demostrar teoremas 
relacionados con conjuntos. Estas leyes son 
esenciales en la teoría de conjuntos y 
proporcionan una base sólida para el estudio 
y la aplicación de los conjuntos en diversas 
áreas de las matemáticas y otras disciplinas.



Leyes de identidad:

• Ley de la identidad de la unión:

• A ∪ ∅ = A 

• Esta ley establece que la unión de un 
conjunto con el conjunto vacío es igual
al mismo conjunto.



Leyes de identidad:

• Ejemplo : A = {1, 2, 3} ∅ = Conjunto 
vacío

• A ∪ ∅ = {1, 2, 3} ∪ ∅ = {1, 2, 3}

• En este ejemplo, la unión de A con el
conjunto vacío no altera el conjunto A, 
ya que el conjunto vacío no tiene
elementos para agregar.



Ley de la identidad de 
la intersección

• A ∩ U = A Esta ley establece que la 
intersección de un conjunto con el 
conjunto universal es igual al mismo 
conjunto.



Ley de la identidad de la 
intersección

Ejemplo : A = {a, b, c} U = Conjunto 
universal (todos los elementos
posibles)

A ∩ U = {a, b, c} ∩ U = {a, b, c}

En este ejemplo, la intersección de A con 
el conjunto universal no altera el
conjunto A, ya que todos los
elementos de A están contenidos en el
conjunto universal.



Ley de idempotencia de la unión:

• A ∪ A = A Esta ley establece
que la unión de un 
conjunto consigo mismo es 
igual al mismo conjunto.



Leyes de 
idempotencia

• Ejemplo : A = {1, 2, 3}

• A ∪ A = {1, 2, 3} ∪ {1, 2, 3} = {1, 2, 3}

• En este ejemplo, al unir el conjunto A 
consigo mismo, los elementos no se 
duplican y el resultado es el mismo
conjunto A.



Ley de 
idempotencia de la 
intersección: 

A ∩ A = A
Esta ley establece que la 
intersección de un conjunto 
consigo mismo es igual al mismo
conjunto.



Ley de idempotencia de la intersección: 

Ejemplo: A = {x, y, z}

A ∩ A = {x, y, z} ∩ {x, y, z} = {x, y, z}

En este ejemplo, al realizar la intersección de A 
consigo mismo, el resultado es el mismo
conjunto A, ya que todos los elementos de A 
están presentes en la intersección.



Leyes conmutativas de 
la unión:

• A ∪ B = B ∪ A 

• Esta ley establece que el orden de los conjuntos en
una unión no afecta el resultado final.



Leyes 
conmutativas
• Ejemplo : 

• A = {1, 2, 3} B = {3, 4, 5}

• A ∪ B = {1, 2, 3} ∪ {3, 4, 5} = {1, 2, 3, 4, 5} 

• B ∪ A = {3, 4, 5} ∪ {1, 2, 3} = {1, 2, 3, 4, 5}

• En este ejemplo, el orden de los conjuntos 
A y B se invierte en la unión, pero el
resultado final es el mismo conjunto que 
contiene todos los elementos presentes
en ambos conjuntos.



Ley conmutativa de 
la intersección

• A ∩ B = B ∩ A Esta ley establece que el 
orden de los conjuntos en una intersección 
no afecta el resultado final.



Ley conmutativa de la 
intersección

• Ejemplo 2: A = {a, b, c} B = {c, d, e}

• A ∩ B = {a, b, c} ∩ {c, d, e} = {c} B ∩ A = {c, d, e} ∩ {a, 
b, c} = {c}

• En este ejemplo, el orden de los conjuntos A y B se 
invierte en la intersección, pero el resultado final es 
el mismo conjunto que contiene solo el elemento 
común a ambos conjuntos, que es "c".



Ley distributiva de la unión 
respecto a la intersección

• A ∪ (B ∩ C) = (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) Esta ley 
establece que la unión de un conjunto 
con la intersección de otros dos 
conjuntos es igual a la intersección de 
la unión del primer conjunto con cada 
uno de los otros dos conjuntos.



Ley distributiva de la unión respecto a la 
intersección

• Ejemplo 1: A = {1, 2} B = {2, 3} C = {3, 4}

• A ∪ (B ∩ C) = {1, 2} ∪ ({2, 3} ∩ {3, 4}) = {1, 2} ∪ {3} = {1, 2, 3} (A ∪ B) ∩ (A ∪
C) = ({1, 2} ∪ {2, 3}) ∩ ({1, 2} ∪ {3, 4}) = {1, 2, 3} ∩ {1, 2, 3, 4} = {1, 2, 3}

• En este ejemplo, se aplica la ley distributiva de la unión respecto a la 
intersección y se obtiene el mismo resultado al realizar la unión y la 
intersección en diferentes órdenes.



Ley distributiva de la 
intersección respecto a la unión

• A ∩ (B ∪ C) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C) Esta ley establece 
que la intersección de un conjunto con la unión 
de otros dos conjuntos es igual a la unión de la 
intersección del primer conjunto con cada uno 
de los otros dos conjuntos.



Ley distributiva de la 
intersección respecto a la unión

• Ejemplo 2: A = {1, 2, 3} B = {3, 4} C = {4, 5}

• A ∩ (B ∪ C) = {1, 2, 3} ∩ ({3, 4} ∪ {4, 5}) = {1, 
2, 3} ∩ {3, 4, 5} = {3} (A ∩ B) ∪ (A ∩ C) = ({1, 2, 
3} ∩ {3, 4}) ∪ ({1, 2, 3} ∩ {4, 5}) = {3} ∪ ∅ = {3}

• En este ejemplo, se aplica la ley distributiva 
de la intersección respecto a la unión y se 
obtiene el mismo resultado al realizar la 
intersección y la unión en diferentes órdenes.



Ley de absorción 
de la unión

• A ∪ (A ∩ B) = A Esta ley establece 
que la unión de un conjunto con 
la intersección de ese conjunto 
con otro conjunto es igual al 
mismo conjunto.



Ley de absorción 
de la unión

• Ejemplo 1: A = {1, 2, 3} B = {3, 4}

• A ∪ (A ∩ B) = {1, 2, 3} ∪ ({1, 2, 3} 
∩ {3, 4}) = {1, 2, 3} ∪ {3} = {1, 2, 
3}

• En este ejemplo, se aplica la ley 
de absorción de la unión y se 
obtiene el mismo conjunto A al 
realizar la unión con la 
intersección de A y B.



Ley de absorción 
de la intersección

• A ∩ (A ∪ B) = A Esta ley 
establece que la intersección de 
un conjunto con la unión de ese 
conjunto con otro conjunto es 
igual al mismo conjunto.



Ley de absorción de la 
intersección

• Ejemplo 2: A = {x, y, z} B = {z, w}

• A ∩ (A ∪ B) = {x, y, z} ∩ ({x, y, z} ∪ {z, 
w}) = {x, y, z} ∩ {x, y, z, w} = {x, y, z}

• En este ejemplo, se aplica la ley de 
absorción de la intersección y se 
obtiene el mismo conjunto A al realizar 
la intersección con la unión de A y B.



Ley de De Morgan para 
la unión

• (A ∪ B)' = A' ∩ B' Esta ley establece que 
el complemento de la unión de dos 
conjuntos es igual a la intersección de 
los complementos de los conjuntos.



Ley de De Morgan 
para la unión

• Ejemplo 1: A = {1, 2} B = {2, 3}

• (A ∪ B)' = ({1, 2} ∪ {2, 3})' = {1, 2, 3}' = ∅ A' 
∩ B' = {1, 2}' ∩ {2, 3}' = ∅ ∩ {1, 3} = ∅

• En este ejemplo, se aplica la ley de De 
Morgan para la unión y se obtiene el 
mismo conjunto vacío al encontrar el 
complemento de la unión y la intersección 
de los complementos.



Ley de De Morgan para la 
intersección

• (A ∩ B)' = A' ∪ B' 

• Esta ley establece que el complemento de la 
intersección de dos conjuntos es igual a la unión
de los complementos de los conjuntos.



Ley de De Morgan para la 
intersección

• Ejemplo : A = {a, b, c} B = {c, d}

• (A ∩ B)' = ({a, b, c} ∩ {c, d})' = {c}' = {a, b, d} A' ∪ B' = 
{a, b, c}' ∪ {c, d}' = {a, b, d} ∪ {a, b} = {a, b, d}

• En este ejemplo, se aplica la ley de De Morgan para 
la intersección y se obtiene el mismo conjunto {a, 
b, d} al encontrar el complemento de la 
intersección y la unión de los complementos.



Ejemplos y su resolución. 
Ejemplo 1

• Supongamos que tenemos los conjuntos 
A, B y C, y queremos demostrar que la 
expresión

• (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) = A ∪ (B ∩ C) es cierta
utilizando las leyes de conjuntos.

• A continuación, te guiaré paso a paso a 
través de la solución:



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 1

Paso 1: Comenzamos por el lado izquierdo de la igualdad, 
que es (A ∪ B) ∩ (A ∪ C).

Paso 2: Utilizamos la ley distributiva de la intersección 
respecto a la unión para expandir la expresión: (A ∪ B) ∩ 
(A ∪ C) = (A ∩ (A ∪ C)) ∪ (B ∩ (A ∪ C))

Paso 3: Aplicamos la ley de absorción de la unión para 
simplificar la primera parte de la expresión: (A ∩ (A ∪ C)) 
∪ (B ∩ (A ∪ C)) = A ∪ (B ∩ (A ∪ C))



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 1

Paso 4: Ahora, utilizamos nuevamente la ley distributiva 
de la intersección respecto a la unión dentro de la 
segunda parte de la expresión: A ∪ (B ∩ (A ∪ C)) = A ∪
((B ∩ A) ∪ (B ∩ C))

Paso 5: Aplicamos la ley distributiva de la intersección 
respecto a la unión una vez más para expandir la 
expresión: A ∪ ((B ∩ A) ∪ (B ∩ C)) = (A ∪ (B ∩ A)) ∪ (A ∪
(B ∩ C))

Paso 6: Utilizamos la ley de absorción de la unión para 
simplificar la primera parte de la expresión: (A ∪ (B ∩ A)) 
∪ (A ∪ (B ∩ C)) = A ∪ (B ∩ A) ∪ (A ∪ (B ∩ C))



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 1

Paso 7: Aplicamos la ley de absorción de la intersección 
para simplificar la segunda parte de la expresión: A ∪ (B 
∩ A) ∪ (A ∪ (B ∩ C)) = A ∪ B ∪ (A ∪ (B ∩ C))

Paso 8: Finalmente, utilizamos la ley de absorción de la 
unión para simplificar la expresión: A ∪ B ∪ (A ∪ (B ∩ C)) 
= A ∪ B ∪ (A ∪ C) = A ∪ (B ∪ (A ∪ C))

Paso 9: La expresión resultante es A ∪ (B ∪ (A ∪ C)). 
Ahora, observamos que tanto (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) como A 
∪ (B ∩ C) tienen la misma forma final.



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 1

• Hemos demostrado que (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) = A ∪
(B ∩ C) utilizando las leyes del álgebra de 
conjuntos. A través de la simplificación paso a 
paso y la aplicación de las leyes, hemos
demostrado que ambas expresiones son 
equivalentes.

• En resumen, utilizamos las leyes de distribución, 
absorción y las propiedades de la unión e 
intersección para simplificar y transformar la 
expresión inicial hasta obtener una forma 
equivalente a la expresión deseada. Al seguir
paso a paso el proceso y aplicar las leyes
correspondientes, hemos demostrado que 
ambas expresiones son iguales.



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 2

• Supongamos que tenemos tres
conjuntos A, B y C, y queremos
demostrar que la expresión

• (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ 
C)

• utilizando las leyes de conjuntos.



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 2

Paso 1: Comenzamos por el lado izquierdo de 
la igualdad, que es (A ∪ B) ∩ (A ∪ C).

Paso 2: Utilizamos la ley distributiva de la 
intersección respecto a la unión para expandir 
la expresión: (A ∪ B) ∩ (A ∪ C) = (A ∩ (A ∪ C)) 
∪ (B ∩ (A ∪ C))

Paso 3: Aplicamos la ley de absorción de la 
unión para simplificar la primera parte de la 
expresión: (A ∩ (A ∪ C)) ∪ (B ∩ (A ∪ C)) = A ∪
(B ∩ (A ∪ C))



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 2

Paso 4: Utilizamos la ley distributiva de la 
intersección respecto a la unión dentro de la 
segunda parte de la expresión: A ∪ (B ∩ (A ∪
C)) = A ∪ ((B ∩ A) ∪ (B ∩ C))

Paso 5: Aplicamos la ley distributiva de la 
intersección respecto a la unión una vez más 
para expandir la expresión: A ∪ ((B ∩ A) ∪ (B 
∩ C)) = (A ∪ (B ∩ A)) ∪ (A ∪ (B ∩ C))

Paso 6: Utilizamos la ley de absorción de la 
intersección para simplificar la primera parte 
de la expresión: (A ∪ (B ∩ A)) ∪ (A ∪ (B ∩ C)) 
= A ∪ B ∪ (A ∪ (B ∩ C))



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 2

• Paso 7: Utilizamos la ley de absorción de la 
unión para simplificar la segunda parte de 
la expresión: A ∪ B ∪ (A ∪ (B ∩ C)) = A ∪ B 
∪ A ∪ (B ∩ C)

• Paso 8: Aplicamos la ley de idempotencia 
para simplificar la expresión: A ∪ B ∪ A ∪
(B ∩ C) = A ∪ B ∪ (B ∩ C)

• Paso 9: Utilizamos la ley distributiva de la 
unión respecto a la intersección para 
expandir la expresión: A ∪ B ∪ (B ∩ C) = (A 
∪ B) ∪ (B ∩ C)



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 2

• Paso 10: Hemos llegado a la 
expresión final (A ∪ B) ∪ (B ∩ C), que 
es igual a la expresión deseada (A ∩ 
B) ∪ (A ∩ C).

• Conclusión: Hemos demostrado que 
(A ∪ B) ∩ (A ∪ C) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ C) 
utilizando las leyes del álgebra de 
conjuntos. A través de la 
simplificación paso a paso y la 
aplicación de las leyes, hemos 
demostrado que ambas expresiones



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 3

• Supongamos que tenemos dos 
conjuntos A y B, y queremos
demostrar que la expresión (A ∪
B)' = A' ∩ B' utilizando las leyes de 
De Morgan.



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 3

• Paso 1: Comenzamos con el lado
izquierdo de la igualdad, que es (A 
∪ B)'.

• Paso 2: Aplicamos la ley de De
Morgan para complemento de 
una unión: (A ∪ B)' = A' ∩ B'

• Paso 3: Hemos demostrado que (A 
∪ B)' = A' ∩ B', utilizando la ley de 
De Morgan.



Ejemplos y su resolución. Ejemplo 3

• Conclusión: Hemos demostrado que (A ∪
B)' = A' ∩ B' utilizando las leyes de De
Morgan. Esta ley establece que el
complemento de la unión de dos 
conjuntos es igual a la intersección de los
complementos de los conjuntos 
individuales.

• Las leyes de De Morgan son útiles para 
simplificar expresiones y transformar
operaciones de conjuntos entre el
complemento de uniones y las 
intersecciones de complementos.



Conclusión

Es importante destacar que en la resolución de problemas 
con conjuntos y la aplicación de las leyes del álgebra de 
conjuntos, es fundamental comprender las propiedades y 
reglas que rigen estas operaciones. Al manipular las 
expresiones con cuidado y utilizar correctamente las leyes, 
podemos llegar a resultados válidos y establecer relaciones 
entre conjuntos de manera precisa.

Recuerda que las leyes del álgebra de conjuntos son 
herramientas poderosas para simplificar, relacionar y operar 
conjuntos de forma efectiva. Su dominio facilita la resolución 
de problemas y el análisis de situaciones que involucran 
conjuntos en diversos contextos.


